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PALABRAS DE APERTURA  

 

Distinguidos miembros de la mesa de honor, 

 

Honorable Señor Francisco Díaz, Superintendente, Superintendencia de Competencia de El 

Salvador, 

 

Honorable Señora, Virginia Cartaya, Directora de Estudios y Propuestas de la Secretaría 

Permanente del Sistema Económico Latinoamericano y del Caribe (SELA), 

 

Honorable Señor Juan Luis Crucelegui, Jefe de Fortalecimeinto de Capacidades en Políticas de 

Competencia y Protección al Consumidor, UNCTAD, 

 

Honorables representantes de los Estados Miembros de la Secretaría Permanente del Sistema 

Económico Latinoamericano y del Caribe (SELA); 

 

Honorables representantes de organismos de integración regional y subregional de América Latina 

y el Caribe, 

 

Honorables representantes de organismos internacionales, Expertos en la materia, Invitados 

especiales, 

 

Amigas y amigos todos. 

 

Para el pueblo y gobierno de El Salvador es un honor ser sede de esta “Sétima Reunión Anual del 

Grupo de Trabajo sobre Comercio y Competencia de América Latina y el Caribe (GTCC)”, encuentro 

que, como siempre, nos permite abordar temas relevantes en diferentes materias de interés 

regional.  

 

Quiero de manera especial, destacar el trabajo de la Superintendencia de Competencia de El 

Salvador, actor fundamental en esta iniciativa y en esta oportunidad, contraparte local en la 

coordinación de este importante evento.  

 

Es necesario hacer notar que durante el camino recorrido desde que en 2011, se confirmó y 

oficializó al GTCC como único foro regional de autoridades de comercio y de competencia para la 

cooperación, consulta y coordinación regional en estos campos.  

 

A lo largo de estos años, hemos tenido la oportunidad de abordar temas de suma importancia 

para nuestros países, entre los que sobresalen: las prácticas anticompetitivas transfronterizas; 

comercio y la competencia en el mercado energético y de hidrocarburos; competencia en el sector 

de las telecomunicaciones y la promoción de la pequeña y mediana empresa (PYMES). 

 

Asimismo impulsando temas como el de competencia en el mercado de alimentos; la política de 

competencia y las medidas de facilitación del comercio; propiedad intelectual en el sector 

medicamentos; armonización y convergencia en marcos regulatorios; y tratamiento del dumping 

en la legislación de competencia y comercio. 

 

Esta séptima reunión anual no será la excepción. Nuevamente, nos reunimos importantes actores 

de América Latina y el Caribe para analizar la temática en torno “Al comercio y la competencia en 
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la era de la economía digital en los mecanismos de integración subregional de América Latina y el 

Caribe”. 

 

También  haremos énfasis en “El tratamiento de las barreras no arancelarias y su impacto en la 

competencia”. 

 

Esto es posible gracias al apoyo y compromiso de los organizadores, pero además, gracias al 

grupo de expertos que nos acompañarán durante el desarrollo de cada una de las sesiones de 

trabajo. Su participación ha sido clave para que hoy nos demos cita en El Salvador. 

 

Debemos seguir avanzando En nuestras manos está continuar con el despliegue de esfuerzos en 

materia de comercio y competencia; de nosotros depende el seguir fomentando iniciativas que 

favorezcan el entorno público para atender las necesidades de las industrias clave de nuestros 

países. 

 

Todos debemos apostar, con el apoyo de organismos intergubernamentales y en colaboración con 

las diferentes iniciativas regionales, por seguir fortaleciendo sistemas de diálogo y cooperación 

regional. 

 

Nuevamente gracias por convertirnos en sede de este esfuerzo, y ¡BIENVENIDOS A ESTA SU CASA! 

 

 

 

 

 

 

 

MUCHAS GRACIAS 

 


